
   

 

 
 
 
 
A2025/00948 
  
 

 
 

Arbetsmarknadsdepartementet 
Arbetsmarknadsministern 

Till riksdagen  

 

 

  
 

Svar på fråga 2025/26:40 av Niklas Karlsson (S) 
Neddragning av statsbidraget för att bekämpa 
arbetslivskriminalitet 

Niklas Karlsson har frågat mig på vilka sakliga grunder jag och 

regeringen bedömer att ett lågt nyttjande motiverar en 

neddragning av ett statsbidrag som han redogör för, i stället för 

att först åtgärda utformningen så att stödet kan användas enligt 

syftet, och hur jag och regeringen avser att säkerställa parternas 

delaktighet i arbetet mot arbetslivskriminalitet när medlen 

minskas i den omfattning som föreslås.  

Jag vill inleda med att tacka ledamoten för frågan.  

I budgetpropositionen för 2026 (prop. 2025/26:1) konstaterar 

regeringen att statsbidraget till arbetsmarknadens parter för att 

främja kunskapsutbyte och samverkan i syfte att motverka brott 

och andra regelöverträdelser i arbetslivet nyttjas i låg grad. 

Syftet med bidraget är att främja kunskapsbyte och samverkan 

mellan myndigheter och parterna i syfte att motverka brott och 

andra regelöverträdelser i arbetslivet.  



 

2 (3) 

 
 

Arbetslivskriminalitet är ett fortsatt allvarligt och omfattande 

samhällsproblem. För närvarande pågår ett arbete inom 

Regeringskansliet med att ta fram en ny nationell handlingsplan 

mot prostitution och människohandel. I budgetpropositionen 

tillför regeringen medel till handlingsplanen. 

Regeringen anser att det är särskilt angeläget att bekämpa mer 

komplexa former av arbetslivskriminalitet, liksom att arbeta mot 

strategiskt utvalda arbetsgivare, områden och branscher där 

arbetslivskriminalitet sker systematiskt och där risken för 

arbetslivskriminalitet bedöms vara särskilt hög. Samverkan mot 

arbetslivskriminalitet, med ökningen av antalet 

myndighetsgemensamma kontroller bidrar till att motverka 

arbetslivskriminaliteten. Myndigheternas samverkan med 

arbetsmarknadens parter är både viktig och en tydlig 

framgångsfaktor i det här arbetet. 

Delegationen mot arbetslivskriminalitet har redovisat ett antal 

analyser och förslag som rör åtgärder mot arbetslivskriminalitet, 

bland annat i frågor om statsbidrag. Slutbetänkandet från 

Delegationen mot Arbetslivskriminalitet (SOU 2025:25) har 

remitterats. Remisstiden löpte ut den 22 september 2025. 

Förslagen bereds i Regeringskansliet. 

Stockholm den 1 oktober 2025 

Johan Britz 
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